

含片里横插钢丝

厂方解释:可能是过滤网钢丝混入



编辑同志:

日前,我在田林东路上一家药店买了一盒长城药业生产的溶菌酶含片。那天,我将一片含片放进嘴,突然感到舌头有些刺痛,忙拿出一看,竟有一根钢丝横插其中!还好钢丝刺痛了舌头,否则吞下肚不知会发生怎样的后果!更奇怪的是,当我按说明书上厂家的E-mail地址发信过去时,发现这个邮箱是无效的。

读者 贾雍龙

【调查附记】

接到投诉,记者联系了上海实业联合集团长城药业有限公司。据厂方质量管理部负

责人沈女士解释,生产药片要用机器过滤,使颗粒均匀,很可能机器过滤时筛网上的钢丝混入了颗粒中。日前,厂方已向消费者道歉,并提出赔偿方案。

针对这次事故,厂方表示将对所有药品作二次过滤:第一次机器过筛后,再做一次人工过滤,加强监管力度,杜绝类似事故再次发生。

关于E-mail的问题,厂方办公室祝女士解释,这是老的药品说明书,后作了修改,新的说明书中不再设电子邮箱,改由厂家的网址代替。

实习生 陈珍妮 本报记者 王新华

药片中长出嫩芽

厂家提醒:药片配回家请别换包装



编辑同志:

我患有高血压,服用欣然降血压片已一年多。为方便服用,我习惯将药片从锡纸中取出后放入小瓶内。不料最近发生一件怪事:瓶内的药片像种子一样发了芽!这药还能服用吗?

读者 朱女士

【调查附记】

记者看了朱女士随信寄来的“发芽药片”。这是一种粉红色的圆形药片,药片中心一小孔内“生长”出约5毫米长的黄色“嫩芽”。记者为此咨询了这种药的制造商——上海现代制药股份有限公司。据工作人员解

释,欣然降血压片最外面是一层糖衣,糖衣下为内外双层结构:外层是黄色的药物,内层是辅料药物推动层。药片“发芽”,可能与上海最近空气比较潮湿有关:药片受潮后,内层的药物推动层将外层的药物从小孔里排出,看起来就像发芽一般。据了解,反映类似情况的不只朱女士,问题都出在将药片从单独包装的锡纸里取出后放入药瓶储存。由于这是处方药,厂商建议朱女士将药片带回医院,请院方处理。

专家提醒市民,为确保不受潮,请勿将药片从原包装中取出。

实习生 蒲彩 本报记者 陈静芳

上门骗收订奶费 路边诈骗礼品茶

编辑同志:

前几天,一个陌生男子敲我家门,说送奶阿姨下月辞职,由他接替。又称牛奶公司搞活动,凭订奶收据可送雨伞、毛巾等礼品,让我把7月份收据给他,下次会将礼品送上门。拿收据后,他又上楼敲别家的门。不一会,5楼阿姨告诉我,刚才新来的送奶工上门收完订奶费,说去拿礼品伞,结果一去不返。5楼阿姨手里拿的订奶收据,竟然是我的那张。第二天问送奶阿姨,得知好几家居民被骗了订奶费。

读者 张慧君

编辑同志:

6月中旬,我路过大连路,一个拎着一只礼品袋的陌生男子与我打招呼,声称带了好多家乡的高级茶叶,现多余一份不想带回去。这时又来了一个外地驾驶员,建议将原价800元的茶叶折价180元卖给我。我当即推说身边没带钱。时隔一个月,我在中原欧尚超市门前,又遇那名外地驾驶员在“演戏”,道具还是一袋礼品茶叶。

读者 许乙丑

【记者手记】

我们不断将骗子各种招数公之于众,是希望广大市民提高警惕,明察秋毫;更希望有关部门积极整治,不让骗子横行。本报记者 方钟泽

“干洗湿洗都是洗”

前几天,老陈将一件呢大衣送洗衣店干洗,约好三天后取。取衣那日,老陈提前半天到该店,见门开着、干洗机停着,后院传来说话声。他过去一看:店主在水洗衣服,其妻正往竹竿上晾晒。老陈的大衣也挂在那里,他用手一摸还是湿的,便问:“我的衣服是拿来干洗的,你怎么用水洗?”店主说:“干洗、湿洗都是洗嘛,只要干净就行,何必斤斤计较呢!”店主如此不讲诚信,生意岂能长久?

郑梅初

“留着鸭毛能防伪”

前几天与儿子去一家餐馆吃饭,我点了老鸭汤。汤端上来后我刚要动筷,儿子嚷起来:“咦,这鸭腿上怎么还有一撮毛没拔掉?”我一看,果真如此!于是问老板:“鸭子没洗干净怎么能上桌?”老板先是一怔,接着皮笑肉不笑地说:“这是我们新近推出的防伪标志。你看,这撮毛颜色乌黑,又粗又长,证明这只鸭确系老鸭……”如此瞎话,亏他想得出来!

莫锡众 文 孙绍波 图

编辑同志:

前几天,我开车经过南浦大桥。车到桥上,突然听到“砰”的一声,以为轮胎爆了,连忙停车查看。原来是车轮碾到了一包袋装牛奶。车窗“飞弹”经常可见,今天轮到我“中弹”。读者 王勇

【调查附记】

记者从上海环卫局南浦大桥管理处主管朱先生处了解到,读者反映的情况带有普遍性。大桥

南浦大桥上不文明一幕 吃剩早点扔出车窗

保洁人员每天清掉的垃圾中,有各种食品包装袋、餐巾纸,还有吃剩的点心。粘性强的东西落在桥面上,经车轮碾压,牢牢嵌在柏油路面缝隙里,清除起来非常困难。为保障桥面整洁与行驶安全,白天人工清理两次,晚上机器打扫。

南浦大桥将是连接黄浦江两岸世博场馆的重要纽带,将吃剩的早点和垃圾扔在桥面上,有损上海人形象。“让城市更美好”,不是一句挂在口上的空话,需要大家共同努力。

实习生 龚燕 本报记者 顾鹏程

签了定金合同,能否索回定金?

编辑同志:

今年1月,我去上海康城看房。因为楼房还没有正式预售,促销人员让我交1万元定金,签一份定金合同。合同写明在签商品房预售合同时,若双方因面积误差、房屋质量、违约责任等存在分歧时,可全额返还定金。于是,我就交了1万元,签了定金合同。孰料,次日我去售楼现场签正式预售合同时,看到前期业主正与这家房屋公司发生冲突,焦点是房产质量问题。于是,我提高了警惕,在签预售合同时要求房产公司在合同上详细说明建材规格、型号,以及有关承

诺,但遭到拒绝。在协商不成的情况下,根据定金合同第七条规定,我要求退还定金,但他们不理睬。我该怎么办?

【调查附记】

根据周吉先生反映,记者咨询了上海申浩律师事务所吴取彬律师。据了解,定金合同是预售合同的担保。根据最高人民法院《关于适用<中华人民共和国担保法>若干问题的解释》第115条规定:“当事人约定以交付定金作为订立商品房买卖合同担保的,给付定金的一方拒绝订立合同的,无权要求返还定金;收受定金的一方拒绝订立合同的,应当双倍返还定金。”但是,在商品房买卖关系中存在一些例外情况。《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第四条明确规定:“出卖人通过认购、订购、预订等方式向买受人收受定金作为订立商品房买卖合同担保的,如果因当事人一方原因未能订立商品房买卖合同,应当按照法律关于定金的规定处理;因不可归责于当事人双方的事由,导致商品房买卖合同未能订立的,出卖人应当将定金返还买受人。”这就是说,如果

商品房预售合同未能签订,是因为双方在购房定金合同中没有提及的约定和其他条款协商不一致所造成,不能归责于当事人双方,那么双方互不承担违约责任,销售方应将定金全额返还。

吴律师认为,周先生在签预售合同时要求售楼方在预售合同中写明主要建筑材料的规格、型号,并要求修改违约金额,而售楼方不同意更改,这属于定金合同中不提及的签约细节,双方不能取得一致,按上述最高人民法院的司法解释,售楼方应该全额退还定金。若售楼方拒绝退还,买方可通过司法途径索回。

本报记者 高毅果
实习生 姜寅

读者王宏奎来信——

每次打开牛奶箱,总有一股浓烈的酸腐味扑鼻而来,让人倒胃口。这是因为经常有牛奶外溢造成的。天气炎热,牛奶箱得定期清洁消毒。



热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号 新民晚报群工部
邮政编码:200041

·建议与呼声·

空调车温度过低 老年人无法消受

读者周惠中来信——

我已83岁。近日乘112路空调车,车内温度只有17.5℃,冻得实在受不了。前几日乘830路空调车,车内温度更只有15℃,害得我回到家就生病。还望公交车严格遵守车厢内外温差不得超过7℃的规定,保障乘客健康。

商场灯具销售柜 灯火通明浪费电

读者肖青云来信——

我去浦东龙阳路一家商场购物,看到灯具柜台前,大大小小的待售灯具都亮着。这种情况在其他商场也普遍存在。夏季用电紧张,商场应注意节约。

购买一台洗衣机 约好送货不兑现

读者蒋敏华来信——

7月22日,我在苏宁电器曹杨店买了一台洗衣机,约好29日下午送货。可我等到晚上8时也不见送来。打电话询问,对方一会儿说找不到你家;一会儿又说送过了,你家没人。一直拖了10天,还没有送来。苏宁电器如此不负责任,实在让人气愤。

牛奶箱酸味扑鼻 常消毒保持清洁

读者王宏奎来信——

每次打开牛奶箱,总有一股浓烈的酸腐味扑鼻而来,让人倒胃口。这是因为经常有牛奶外溢造成的。天气炎热,牛奶箱得定期清洁消毒。